
Σύμπραξη Κατά της Ομοφυλοφοβίας

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
Σήμερα, την 11/11/1996 χίλια εννιακόσια ενενήντα έξη (1996) 
και  ώρα 20.00μμ  οι υπογράφοντες  πολίτες  με δικαιοπρακτική 
ικανότητα  αποφάσισαν  την  ίδρυση  σωματείου  με  το  εξής 
καταστατικό:

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
ΑΡΘΡΟ 1ο : ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ -ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ.   Ιδρύεται σωματείο 
με  τίτλο  «Σύμπραξη  Κατά  της  Ομοφυλοφοβίας»,  κατά  συγκοπή 
«Σύμπραξη»   με  έδρα  τη  Θεσσαλονίκη.  Με  απόφασή  του  το 
σωματείο έχει τη δυνατότητα να ιδρύει παραρτήματα σε άλλες 
πόλεις  της  Ελλάδας  και  να  ορίζει  εκπροσώπους  του,  φυσικά 
πρόσωπα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 
ΑΡΘΡΟ 2ο : ΣΚΟΠΟΙ.     Βασικός σκοπός της «Σύμπραξης» είναι η 
εξειδίκευση των αποφάσεων του ΟΗΕ, του Ευρωκοινοβουλίου και 
άλλων διεθνών οργανισμών,  οι οποίες αποφάσεις αφορούν στα 
ανθρώπινα  δικαιώματα  και  ιδιαίτερα  την  ομοφυλοφιλία. 
Ιδιαίτερα  η  Σύμπραξη  στοχεύει  στη  διεκδίκηση  ίσων 
δικαιωμάτων  για  τους  ομοφυλόφιλους  και  αμφιφυλόφιλους 
πολίτες,  γυναίκες  και   άνδρες,  και  στην  εξάλειψη  της 
ομοφυλοφοβίας  σε  όλα  τα  επίπεδα.  Οι  στόχοι  του  σωματείου 
είναι α) η εξάλειψη των διακρίσεων κατά των ομοφυλόφιλων και 
αμφιφυλόφιλων γυναικών και ανδρών σε ότι αφορά την εθνική 
νομοθεσία και τους θεσμούς, β) η ενημέρωση τουπληθυσμού σε 
ζητήματα ομοφυλοφιλίας, γ) η δημιουργία οργάνων και θεσμών 
προστασίας  των  αμφιφυλόφιλων  και  ομοφυλόφιλων  πολιτών  από 
αρνητικές  διακρίσεις  και  δ)  η  προβολή  της  ιστορίας  της 
ομοφυλοφιλίας  και  η  συνεισφορά  των  ομοφυλόφιλων  στον 
ανθρώπινο πολιτισμό.
ΑΡΘΡΟ 3ο : ΜΕΣΑ.    Τα μέσα για την πραγματοποίηση των σκοπών 
του σωματείου είναι:
α) Η συνεργασία με φορείς δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου, 
συνεργασία  /συμμετοχή  με  οργανώσεις  του  εσωτερικού  και 
εξωτερικού:  ομοφυλόφιλων,  αμφιφυλόφιλων,  αντιρατσιστικών 
και  γενικά  ανθρωπίνων  δικαιωμάτων,  καθώς  και  συμμετοχή  σε 
δευτεροβάθμια  όργανα  ή  σε  οργανώσεις  ομοφυλοφιλικές  και 
προστασίας  των  ανθρωπίνων  δικαιωμάτων,   β)  η  έκδοση 
ενημερωτικών φυλλαδίων, περιοδικού δελτίου με την ονομασία 
«βιταμίνη  Ο»  και  τόμων  με  αναλύσεις,  πρακτικά   ημερίδων 
κ.λ.π., γ) η λειτουργία κέντρου στήριξης αμφιφυλόφιλων και 
ομοφυλόφιλων  πολιτών,  δ)  η   συμμετοχή  στα   μέσα  μαζικής 

ενημέρωσης, δ) η συγκρότηση ομάδων εργασίας, ε) παραστάσεις 
και υπομνήματα σε αρχές, στ) η διοργάνωση πολιτιστικών και 
κοινωνικών  εκδηλώσεων  και  ζ)  κάθε  άλλο  μέσο  που  κρίνεται 
πρόσφορο από τη Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) και το Διοικητικό 
Συμβούλιο (Δ.Σ.).
ΑΡΘΡΟ 4ο : ΜΕΛΗ. Πολίτες με δικαιοπρακτική ικανότητα γίνονται 
μέλη του σωματείου με αίτησή τους στο Δ.Σ, η οποία αναφέρει 
ότι ο αιτών ζητά να γίνει μέλος και   ότι αποδέχεται το 
καταστατικό και τον εσωτερικό κανονισμό της Σύμπραξης. Αν το 
Δ.Σ. δεν κάνει δεκτή την αίτηση, τότε  ο αιτών μπορεί να 
προσφύγει στη Γ.Σ., η οποία κρίνει τελεσίδικα. Τα μέλη του 
σωματείου διακρίνονται σε τακτικά και έκτακτα. Τα κριτήρια 
διαχωρισμού  είναι  η  εκπλήρωση  των  οικονομικών  υποχρεώσεων 
και η προσέλευση του μέλους στις προσκλήσεις του Δ.Σ. για 
συμμετοχή σε Γ.Σ.. Όταν ένα τακτικό μέλος δεν εκπληρώνει μια 
από  τις  δύο  υποχρεώσεις  εκπίπτει  σε  έκτακτο  μέλος. 
Συγκεκριμένα  η  έκπτωση  τακτικού  μέλους  γίνεται  αυτόματα, 
όταν αυτό καθυστερεί την πληρωμή της οικονομικής συνδρομής 
του πάνω από έξι (6) μήνες ή όταν δεν προσέρχεται για να 
συμμετέχει  σε  περισσότερες  από  τρεις   (3)  συνεχείς 
προσκλήσεις  για  τακτική  ή  έκτακτη  Γ.Σ..  Η  πληρωμή 
καθυστερούμενων  οικονομικών  συνδρομών  ή η παρουσία  του  σε 
Τακτική Γ.Σ. -ανάλογα  το ποιος ήταν ο λόγος έκπτωσης του 
μέλους από τακτικό σε έκτακτο - είναι αναγκαίος και ικανός 
όρος  για  τον  αυτόματο  επαναχαρακτηρισμό  του  ως  τακτικό 
μέλος. Εάν κάποιο μέλος το επιθυμεί, μπορεί να είναι έκτακτο 
μέλος,  αν  και  εκπληρώνει  τις  οικονομικές  υποχρεώσεις  του 
(συνδρομές) και αν και συμμετέχει στις Γενικές Συνελεύσεις. 
Για το σκοπό αυτό απαιτείται δήλωσή του. Τα έκτακτα μέλη δεν 
ψηφίζουν και δεν ευθύνονται για τις πράξεις του σωματείου. 
Ένα  μέλος  (τακτικό  ή  έκτακτο)  μπορεί  κάθε  στιγμή  να 
αποχωρήσει  από το σωματείο με έγγραφη αίτησή του. 
ΑΡΘΡΟ 5ο : ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ.     Τα τακτικά 
μέλη  έχουν  ίσα  δικαιώματα  και  υποχρεώσεις:  α)  Είναι 
υποχρεωμένα  να  συμμορφώνονται  στις  διατάξεις  του 
καταστατικού  και  του  Εσωτερικού  Κανονισμού   και  να  τις 
υπερασπίζονται.  β)  Έχουν το δικαίωμα και την υποχρέωση να 
συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις: να εκφράζουν ελεύθερα 
τη γνώμη τους, να καταθέτουν προτάσεις και να ψηφίζουν για 
κάθε θέμα που μπαίνει σε ψηφοφορία.  γ) Έχουν το δικαίωμα να 
εκλέγουν τα όργανα του σωματείου και να εκλέγονται σ’ αυτά. 
δ) Είναι υποχρεωμένα να καταβάλλουν την οικονομική συνδρομή 
που καθόρισε η  Γ.Σ. Τα τακτικά μέλη αποκτούν το δικαίωμα 
του  εκλέγειν  και   εκλέγεσθαι  δύο  μήνες  μετά  την  εγγραφή 
τους.
ΑΡΘΡΟ 6ο : ΔΙΑΓΡΑΦΗ  ΜΕΛΩΝ.     Ένα τακτικό μέλος διαγράφεται 
μετά από αίτησή του, ή μετά από δύο χρόνια μη εκπλήρωσης των 
οικονομικών υποχρεώσεών του, ή μετά από θάνατο. Ένα έκτακτο 
μέλος  διαγράφεται,  μετά  από  αίτησή  του,  ή  μετά  από  δύο 
χρόνια μη παρουσίας του στις Γ.Σ. ή σε επιτροπές, ή μετά από 
θάνατο.  Ένα  μέλος  διαγράφεται  επίσης  με  απόφαση  Γ.Σ.  που 
παίρνεται με πλειοψηφία δυο τρίτων (2/3) των παρόντων μελών 
και  είναι  δικαιολογημένη.  H  ψηφοφορία  είναι  μυστική.  Οι 
λόγοι  για  τη  διαγραφή  ενός  μέλους  αναφέρονται  σε 
συγκεκριμένα  γεγονότα  και  είναι:  η  παρεμπόδιση  της 
πραγμάτωσης των σκοπών του σωματείου από το εν λόγω μέλος με 
ενέργειές του, ή η παρεμπόδιση της υλοποίησης των αποφάσεων 
του  σωματείου,  ή  μια  ασυμβίβαστη  με  τα  συμφέροντα  του 
σωματείου διαγωγή του, ή χρησιμοποίηση της «Σύμπραξης» για 
προσωπική προβολή ή υλικό όφελος, ή η άσκηση από μέρους του 
σωματικής ή λεκτικής βίας. Πρόταση για διαγραφή υποβάλλεται 
σε (τακτική  ή έκτακτη) Γ.Σ. ως ιδιαίτερο θέμα της ημερήσιας 



διάταξης. Το μέλος για το οποίο εκκρεμεί αίτημα διαγραφής 
καλείται ταυτόχρονα σε απολογία στη Γ.Σ., όπου έχει δικαίωμα 
λόγου και ψήφου.
ΑΡΘΡΟ 7ο : ΔΙΟΙΚΗΣΗ.     Όργανα του σωματείου είναι: α) η 
Γενική  Συνέλευση  των  Μελών  (Γ.Σ.),  β)  το  Διοικητικό 
Συμβούλιο (Δ.Σ.) και γ) η Ελεγκτική Επιτροπή.
ΑΡΘΡΟ 8ο : ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤHΣ ΓΕΝΙΚΗΣ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  (Γ.Σ.).     H 
Γ.Σ. είναι το ανώτατο όργανο του σωματείου και α) εκλέγει, 
ελέγχει  και  παύει  τα  μέλη  του  Δ.Σ.  και  την  Ελεγκτική 
Επιτροπή,  β)  εκλέγει,  ελέγχει  και  παύει  τα  μέλη  της 
Εφορευτικής  Επιτροπής.,  γ)  εγκρίνει  τον  απολογισμό  του 
απερχόμενου Δ.Σ. δ) αποφασίζει για τον προγραμματισμό δράσης 
της «Σύμπραξης» και  τον προϋπολογισμό, ε) ελέγχει και παύει 
επιτροπές της «Σύμπραξης», ανακαλεί τις αποφάσεις τους, στ) 
αποφασίζει για το ύψος των συνδρομών των τακτικών μελών με 
πλειοψηφία 2/3 των παρόντων τακτικών μελών.  ζ) αποφασίζει 
για τη διαγραφή μελών,   η) τροποποιεί το καταστατικό σε 
Καταστατική  Γ.Σ.,  θ)   καταρτίζει  Εσωτερικό  Κανονισμό 
Λειτουργίας του σωματείου και  ι) αποφασίζει για τη διάλυση 
του σωματείου.
Η  Ειδική  Γ.Σ.  είναι  έκτακτη  και  έχει  ως  μοναδικό  θέμα 
ημερήσιας διάταξης την έγκριση του περιεχομένου των εντύπων 
που εκδίδει η «Σύμπραξη». 
ΑΡΘΡΟ 9o: ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ.     H Γ.Σ. συνέρχεται 
τακτικά μια  (1) φορά το τρίμηνο. Η Γ.Σ. συνέρχεται έκτακτα 
όποτε αποφασίσει το Δ.Σ., ή αν ζητηθεί η σύγκλησή της από το 
1/5  των  μελών  με  τον  τρόπο  που   ορίζεται  στον  Εσωτερικό 
Κανονισμό. Η εκλογο-απολογιστική Γ.Σ. είναι Τακτική Γ.Σ.
ΑΡΘΡΟ 10o: ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ.   Τα θέματα 
της Ημερήσιας Διάταξης που προτείνονται στη Γ.Σ. ορίζονται 
από  το  Δ.Σ.  που  παίρνει  υπ’  όψιν  του  τις  προτάσεις  των 
μελών.  Για να συμπεριληφθεί ένα θέμα Ημερήσιας Διάταξης στη 
πρόταση του Δ.Σ. απαιτείται  ενυπόγραφη αίτηση στο Δ.Σ. ή 
στην  ίδια  Γ.Σ.  με  τον  τρόπο  που  ορίζει  ο  Εσωτερικός 
Κανονισμός.  Η  εκλογο-απολογιστική  Γ.Σ.  συγκαλείται  τον 
Ιανουάριο και έχει την εξής Ημερήσια Διάταξη: α) απολογισμός 
απερχόμενου Δ.Σ., β) απολογισμός  Ελεγκτικής  Επιτροπής για 
τον  ισολογισμό  του  ταμείου,  γ)  προγραμματισμός  για  το 
επόμενα  δύο έτη, δ) υποψηφιότητες μελών για το νέο Δ.Σ. και 
προγραμματικές τους δηλώσεις, δ) εκλογή νέου Δ.Σ. και  ε) 
εκλογή τριμελούς  Εφορευτικής Επιτροπή.
ΑΡΘΡΟ 11o: ΑΠΑΡΤΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ.    H Γ.Σ. βρίσκεται σε 
απαρτία, όταν παρευρίσκεται το 50% των τακτικών μελών. Την 
απαρτία την ελέγχει το Δ.Σ., το οποίο στη συνέχεια καλεί την 
Γ.Σ. να εκλέξει τον πρόεδρο  ή το προεδρείο της Γ.Σ. Αν δεν 
υπάρξει  απαρτία,  το  Δ.Σ.  συγκαλεί  νέα  Γ.Σ.  με  την  ίδια 
Ημερήσια  Διάταξη  μέσα  σε  επτά  μέρες  εάν  πρόκειται  για 
τακτική Γ.Σ. και αν πρόκειται για έκτακτη, όπως αποφασίσουν 
αυτοί που την συγκάλεσαν. Η νέα Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία αν 
παρευρίσκεται το 1/4 των τακτικών μελών.  Αν και πάλι δεν 
διαπιστωθεί  απαρτία,  συγκαλείται  εκ  νέου  Γ.Σ.  και  έχει 
απαρτία ασχέτως των παρόντων. Η Γ.Σ. διακόπτεται, όταν το 
ζητήσουν  τα  2/3  των  παρόντων  και  συνεχίζεται  σε 
προκαθορισμένο χρόνο εντός 7 ημερών, όπως αποφασίσουν αυτοί 
που συγκάλεσαν τη Γ.Σ.. Η απαρτία δεν ελέγχεται παρά μόνο 
μετά  από  ένσταση  από  τακτικό  μέλος.   Τα  έκτακτα  μέλη  δε 
προσμετρούνται  στην  απαρτία  ούτε ψηφίζουν.  Τα απόντα  μέλη 
δεν έχουν δικαίωμα  εκπροσώπησης, ούτε ψήφου.
ΑΡΘΡΟ  12o:  ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ.   Οι   αποφάσεις 
παίρνονται  με   απλή  πλειοψηφία  των  παρόντων  ταμιακά 
τακτοποιημένων  τακτικών  μελών  (50%+1  των  ψήφων).  Οι 
ψηφοφορίες είναι φανερές, πλην των ψηφοφοριών για προσωπικά 

θέματα.  Αποφάσεις  που  αναιρούν  προηγούμενες  πρέπει  να 
υπερψηφίζονται τουλάχιστον από τα 2/3 των τακτικών μελών της 
Γ.Σ.
Η τροποποίηση του καταστατικού γίνεται σε καταστατική Γ.Σ., 
η οποία συγκαλείται σύμφωνα με όσα ισχύουν για τις Γενικές 
Συνελεύσεις. Στην πρόσκληση προς τα μέλη αναφέρονται τα προς 
τροποποίηση  άρθρα  και   τα  προτεινόμενα  νέα  άρθρα.  Οι 
αποφάσεις παίρνονται με πλειοψηφία των 2/3 των παρόντων.
Ανάκληση του Δ.Σ. μπορεί να γίνει από τη Γ.Σ.. Η απόφαση 
παίρνεται  με  πλειοψηφία  70%  των  παρόντων.  Η  ίδια  Γ.Σ. 
προκηρύσσει  εκλογές το νωρίτερο μετά από 7 μέρες, όχι όμως 
αργότερα από 21 (είκοσι μία ) μέρες. Στο μεταξύ διάστημα  ο 
σωματείο   διευθύνεται  από  τον  πρόεδρο  ή  -σε  περίπτωση 
ύπαρξης  προεδρείου-  από  το  προεδρείο  της  Γ.Σ..  Η  πρόταση 
ανάκλησης του Δ.Σ. μπαίνει στην Ημερήσια Διάταξη  όπως κάθε 
άλλο  θέμα.  Αν  παραιτηθεί  το  Δ.Σ.,  κάθε  τακτικό  μέλος 
δικαιούται να συγκαλέσει Γ.Σ. με θέμα την εκλογή νέου Δ.Σ., 
προσκαλώντας  τα  τακτικά  μέλη  με  τον  τρόπο  που  ορίζει  ο 
Εσωτερικός Κανονισμός.
ΑΡΘΡΟ  13o:  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ   (Δ.Σ.).   Το  Δ.Σ.  του 
σωματείου είναι πενταμελές για αριθμό τακτικών μελών μέχρι 
50 και επταμελές για μεγαλύτερο αριθμό τακτικών μελών.  Η 
θητεία του Δ.Σ. είναι διετής. 
ΑΡΘΡΟ 14ο: ΕΚΛΟΓΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ.  Η ψηφοφορία προς 
ανάδειξη  του  Δ.Σ.  γίνεται  ως  εξής:  Στα  ψηφοδέλτια 
αναγράφονται  τα  ονόματα  των  υποψηφίων  μελών  του  Δ.Σ.,  τα 
οποία πρέπει να είναι τακτικά μέλη ταμιακώς τακτοποιημένα. 
Κάθε  τακτικό  και  ταμιακώς  τακτοποιημένο  μέλος  βάζει  μέχρι 
τρεις (3) σταυρούς  προτίμησης. Εκλέγονται τα μέλη με τους 
περισσότερους  σταυρούς  προτίμησης   μέχρι  να  συμπληρωθεί  ο 
απαιτούμενος  αριθμός  μελών  του  Δ.Σ..  Σε  περίπτωση 
ισοσταυρίας αυξάνεται το πλήθος των μελών του Δ.Σ., ώστε να 
συμπεριλάβει τους ισοψηφήσαντες υποψηφίους.
ΑΡΘΡΟ  15o:  ΚΑΤΑΛΗΨΗ  ΘΕΣΕΩΝ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ.  O 
πλειοψηφήσας σύμβουλος συγκαλεί το νέο Δ.Σ. μέσα σε 7 μέρες 
σε  συνεδρίαση  με  θέμα  την  εκλογή  Προέδρου,  Αντιπροέδρου, 
Γραμματέα και Ταμία.  Aν δεν το πράξει, τότε το συγκαλεί ο 
σύμβουλος  που  πήρε  τους  αμέσως  λιγότερους  ψήφους  από  τον 
πρώτο  πλειοψηφήσαντα.  Το  απερχόμενο  Δ.Σ.  παραδίδει  όλα  τα 
έγγραφα στο νέο Δ.Σ.. Η θητεία του νέου Δ.Σ. αρχίζει από την 
συγκρότησή  του.  Μέχρι  τότε  λειτουργεί  το  παλιό  Δ.Σ.  Εάν 
παραιτηθεί μέλος του Δ.Σ., τότε γίνεται μέλος του Δ.Σ. ο/η 
επιλαχών/ούσα  υποψήφιος/α.  Σ΄  αυτή  την  περίπτωση  γίνονται 
εκλογές μεταξύ των μελών του Δ.Σ. για την ανακατανομή των 
αρμοδιοτήτων, όπως περιγράφεται στην επόμενη παράγραφο.  Εάν 
παραιτηθεί  η  πλειοψηφία  του  αρχικού  Δ.Σ.,  έστω  και  σε 
διαφορετικές  χρονικές  στιγμές,  τότε  προκηρύσσονται  νέες 
αρχαιρεσίες. 
H  κατανομή  των  αρμοδιοτήτων  στο  Δ.Σ.  γίνεται  ως  εξής: 
Κατατίθενται ενιαία οι υποψηφιότητες για τον Πρόεδρο και το 
Γραμματέα.  0/η  πλειοψηφών  /-ούσα  εκλέγεται  Πρόεδρος,  ο 
δεύτερος  σε  ψήφους  ανακηρύσσεται  σε  Γραμματέα.  Κατόπιν 
κατατίθενται ενιαία οι υποψηφιότητες για τον Αντιπρόεδρο και 
τον Ταμεία. 0/η πλειοψηφών /-ούσα  εκλέγεται Αντιπρόεδρος, 
ο/η δεύτερος /-η σε ψήφους ανακηρύσσεται σε Ταμεία. 
Το  Δ.Σ.  κατά  τη  διάρκεια  της  θητείας  του  μπορεί  να 
ανακατανείμει τις αρμοδιότητες στα μέλη του μετά από πρόταση 
που θα υπερψηφιστεί από τουλάχιστο το 50% των μελών του.
ΑΡΘΡΟ 16o: ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ.   Το Δ.Σ. έχει 
το τεκμήριο αρμοδιότητας και ενεργεί σύμφωνα με τους νόμους, 
το  καταστατικό  και  τον  Εσωτερικό  Κανονισμό.  Διαχειρίζεται 
την περιουσία του Σωματείου. Συγκαλεί Γενικές Συνελεύσεις., 



εκτελεί τις αποφάσεις τους και συγκροτεί επιτροπές για τη 
προώθηση  οποιουδήποτε  θέματος.  Τα  αξιώματα  των  μελών  του 
Δ.Σ., της Εφορευτικής Επιτροπής και της Ελεγκτικής Επιτροπής 
είναι άμισθα.
O  Πρόεδρος του Δ.Σ. εκπροσωπεί τον Σύλλογο, διευθύνει τις 
συνεδριάσεις  του  Δ.Σ.  και  υπογράφει  τα  έγγραφα.  Ο 
Αντιπρόεδρος  αναπληρώνει  τον  Πρόεδρο,  όταν  αυτός  κωλύεται 
και υπογράφει τα έγγραφα μαζί με τον Πρόεδρο, όταν κωλύεται 
ο  Γραμματέας.  0  Γραμματέας  διεξάγει  την  αλληλογραφία, 
κρατάει τα αρχεία, τα πρακτικά και τη σφραγίδα. Υπογράφει τα 
έγγραφα μαζί με τον Πρόεδρο, εκτός από τα διαχειριστικά και 
αναπληρεί τον Αντιπρόεδρο, όταν αυτός κωλύεται. Τηρεί μητρώο 
μελών, πρακτικών των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και των Γενικών 
Συνελεύσεων.   0  Ταμίας  κρατάει  καταστάσεις  εισφορών, 
συνδρομών  και  λοιπών   εσόδων,  καθώς  και  των  εξόδων  του 
Σωματείου.  Υπογράφει  εντάλματα  πληρωμών  και  υποβάλει  στο 
Δ.Σ. καταστάσεις εσόδων -εξόδων για έγκριση. Οι αποδείξεις 
είναι μονογραμμένες από τον Πρόεδρο και υπογράφονται από τον 
Ταμεία. Οι καταθέσεις στις τράπεζες γίνονται στο όνομα του 
Προέδρου και του Ταμεία.
ΑΡΘΡΟ  17o: ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ  ΤΟΥ  Δ.Σ.    Το  Δ.Σ.  συνεδριάζει 
τακτικά  μια φορά το μήνα και έκτακτα όταν το ζητήσουν δύο 
μέλη του. Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρευρίσκονται 
τουλάχιστον τα 50% των μελών του και παίρνει αποφάσεις με 
απλή  πλειοψηφία  του  συνολικού  αριθμού  των  μελών  του.  0 
Πρόεδρος συγκαλεί το Δ.Σ., όταν κωλύεται αυτός, το συγκαλεί 
ο Αντιπρόεδρος. Εάν παρέλθει ένας μήνας χωρίς να συγκληθεί 
Δ.Σ., τότε κάθε μέλος του Δ.Σ. μπορεί να το συγκαλέσει. Τα 
πρακτικά των συνεδριάσεων του Δ.Σ επικυρώνονται στην επόμενη 
συνεδρίαση από τα μέλη του Δ.Σ.
ΑΡΘΡΟ 18ο: ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (Ε.Ε.). H E.E. ελέγχει το Δ.Σ. 
και   ιδιαίτερα  το ταμείο.  Είναι 3-μελής  και  εκλέγεται  με 
διετή  θητεία  μαζί  με το  Δ.Σ.  Συνέρχεται  έκτακτα  όποτε  το 
θεωρήσει αναγκαίο και τακτικά πριν την εκλογο-απολογιστική 
Γ.Σ.   του  Ιανουαρίου,  οπότε  υποβάλει  έκθεση  στην  εκλογο-
απολογιστική Γ.Σ.
ΑΡΘΡΟ  19o:  ΕΚΛΟΓΗ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΚΑΙ  ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ.  H  Εφορευτική   Επιτροπή   έχει  την  ευθύνη  της 
προμήθειας επαρκούς αριθμού ψηφοδελτίων. Υπάρχουν δύο είδη 
ψηφοδελτίων και δύο κάλπες. Το ένα έχει την ένδειξη  « Δ. 
Σ.»  και  το  άλλο  «Ελεγκτική  Επιτροπή».   Τα  ονόματα  των 
υποψηφίων,  τακτικών  μελών,  ταμιακά  τακτοποιημένων, 
αναγράφονται  με  αλφαβητική  σειρά.  Η  Εφορευτική   Επιτροπή 
μοιράζει τα ψηφοδέλτια στα τακτικά μέλη και έχει τη γενική 
εποπτεία  των  εκλογών.  Μετά  το  τέλος  της  ψηφοφορίας  η 
Εφορευτική  Επιτροπή αποσφραγίζει τις κάλπες, καταμετρά τους 
ψήφους,  ανακοινώνει  τα  αποτελέσματα  των  εκλογών,  δέχεται 
ενστάσεις και αποφασίζει για αυτές  και ανακηρύσσει  τους 
εκλεγέντες  υποψηφίους  ως μέλη του  νέου  Δ.Σ.  και  της νέας 
Ελεγκτικής Επιτροπής.
Σε κάθε ψηφοδέλτιο μπορούν να μπουν σταυροί προτίμησης το 
πολύ μέχρι  2/3  των μελών του Δ.Σ. (για 5-μελές Δ.Σ. μέχρι 
3 σταυροί).   Για την  ελεγκτική  Επιτροπή  μπορούν  να μπουν 
μέχρι  δύο  σταυροί.  Απαγορεύεται  η  πολυσταυρία  (πολλοί 
σταυροί σε ένα όνομα).  Εκλέγονται οι υποψήφιοι που πήραν 
τους περισσότερους σταυρούς προτίμησης. Οι υπόλοιποι είναι 
αναπληρωματικοί. Αν ζητηθεί από έναν υποψήφιο,  μπορεί να 
υπάρξουν  περισσότερα  ψηφοδέλτια  (παρατάξεις).  Σ’  αυτή  την 
περίπτωση ο αριθμός των ψήφων κάθε παράταξης διαιρείται με 
τον αριθμό των μελών του Δ.Σ. Οι έδρες που αναλογούν σε κάθε 
παράταξη καθορίζεται αναλογικά ως εξής: διαιρείται ο αριθμός 
των ψήφων κάθε παράταξης με τους αριθμούς 1, 2, 3, κλπ. και 

κατόπιν επιλέγονται τα μεγαλύτερα πηλίκα, έως ότου φτάσουμε 
στον αριθμό των προς κάλυψη εδρών. Όσα πηλίκα επιλέχθηκαν 
από κάθε παράταξη, τόσες έδρες καταλαμβάνει αυτή η παράταξη 
(Σύστημα De Honde).
ΑΡΘΡΟ 20ο: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ - ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ. Οι οικονομικοί πόροι 
του σωματείου είναι: α) Οι τακτικές οικονομικές συνδρομές, 
το δικαίωμα εγγραφής και  οι έκτακτες εισφορές των μελών που 
ορίζονται  από  τη  Γ.Σ.,  β)  επιχορηγήσεις   και  δωρεές  οι 
οποίες   προσφέρονται  για  την  υλοποίηση  των  σκοπών  του 
σωματείου και οι οποίες γίνονται αποδεκτές από το Δ.Σ., γ) 
Έσοδα από εκδηλώσεις του σωματείου, δ) χρηματοδοτήσεις από 
προγράμματα  τόσο της Ελλάδας όσο και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και ε) έσοδα από τη διακίνηση εντύπων.
ΑΡΘΡΟ  21o:  ΣΦΡΑΓΙΔΑ.  H  σφραγίδα  του  σωματείου  είναι 
στρογγυλή,  περιμετρικά  γράφει:  «ΣΥΜΠΡΑΞΗ  ΚΑΤΑ  ΤΗΣ 
ΟΜΟΦΥΛΟΦΟΒΙΑΣ» και στο κέντρο το έμβλημα (κλωνάρι, δύο φύλλα 
, ένας κύκλος με δύο σταυρούς στο κάτω μέρος του και ένας 
κύκλος με δύο βέλη στο άνω μέρος του) και τον αριθμό του 
έτους «1995». 
ΑΡΘΡΟ 22ο: ΔΙΑΛΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ. Για τη διάλυση του Σωματείου 
αποφασίζει η Γ.Σ. με πλειοψηφία 2/3 των παρόντων ταμειακά 
τακτοποιημένων  τακτικών  μελών.  Η  περιουσία  του  δωρίζεται 
στην ΙLGA (International Lesbian and Gay Association) ή όπου 
αλλού  ορίσει  η Γ.Σ.. Οι εκκαθαριστές  είναι ο πρόεδρος,  ο 
γραμματέας και ο ταμίας του Δ.Σ., ή όποιους ορίσει το Δ.Σ. ή 
η Γ.Σ.
ΑΡΘΡΟ 23ο: Το παρόν καταστατικό αποτελούμενο από 23 άρθρα, 
διαβάστηκε,  εγκρίθηκε  και  υπογράφηκε  από  τα  εξής  ιδρυτικά 
μέλη με δικαιοπρακτική ικανότητα:


